15.010 / 15.011 is Kararlari igin iktisadi Analiz
ODEV #6
(Teslim tarihi: Cuma, Aralik 3, 2004)

Ad:

Kisim:

Bu sayfayi cevap kagidinizin 6niine zimbalayin.

Cevaplarinizi bu kagida yazmayin.

Sloan Yonetim Okulu 15.010/15.011

Massachusetts Teknoloji Enstitlisii Profesér Berndt, Chapman, Doyle and Stoker

YONLENDIRME: Biitiin sorulari cevaplandirin ve calismanizi gdsterin. Bitmis ddevinizi ya derse getirin ya
da kutuya 4:30 6nce birakin. Geg teslim edilen 6devler diizeltiimeyecektir. Litfen ders 6zetindeki 6dev
politikasi boliimindeki 15.010/15.011 okuyun.

Ders 17: Transfer Fiyatlandirma.

1. Acme, Inc. Hesap makinasi treten bir tekel. Sivi Kristal Display (LCDs) hesap makinasina girdi oluyor.
Acme kendi LCDs liretme kapasitesine sahip. Hesap makinasi talebi:

P=135-2Q

Her bir hesap makinasinin igine bir LCD giriyor ve hesap makinasi Gretme maliyeti LCD maliyetinden $10
fazla. Acme’nin LCD liretme maliyet fonksiyonu:

TCD=25+5QD+QD2.

QD uretilen LCDs miktari. Acme ikiye bolinmis: Acme Displays ve Acme Hesap makinasi. Her birinin
yoneticisine calistiklari bolimlerin karini maksimize etmesi séylenmis.

a. Eger Acme LCD alamaz veya satamazsa, Acme’nin LCD igin set ettigi optimal transfer fiyat ne olur?
Acme ne kadar LCDs icerde transfer eder? Hesap makinalarinin fiyati ne olur? Acme’nin kari ne olur?
Ve bu iki boliime nasil boltnlr?

b. Simdi farz edin ki Acme bolimlerine kendi fiyatlarini belirlemeye izin vermis. Ayni varsayim altinda
bolimler karlarini maksimize ediyor, LCD ve hesap makinasi igin fiyatlar ne olur? Her bir bolim igin kar
ne olur? Neden Acme2nin toplam karinin a) kismindakinden az oldugunu agiklayin.

Ders 19: Asimetrik Bilgi



2. Problem #9, sayfa 620 Pindyck & Rubinfeld (5th Ed), a, b, ve c bélimleri. Not: Lew’nin Harry’nin
teklifiyle eslesip eslesmeyecegi.

3. Asagidaki lic cimleden hangisi Dogru, Yanlis veya Belirsiz karar verin ve kisaca nedenini
aciklayin ( bu sorular ara sinav ve final sinavina hazirlik olacaktir)

Ders 15: Antirost

a. Baziyillar icin Microsoft orijinal techizat Ureticilerine (OEM’s) calisan sistem bilgisayar programi igin
o6deme plani segenegi teklif etti. OEM’ler ya (1) her makina igin ylksek fiyata ylklenen programi satin
almak, veya (2) kimin ¢alisan programinin yiklendiginden bagimsiz salan makina sayisini baz alarak
kontrat yapmak ( “per-processor” kontrat). Bu uygulama rekabete aykiri degildir.

Ders 16: Agik arttirmalar

b. Alman acik arttirmasinda azalan fiyat) ki fiyat teklif edenler bagimsiz ve farkl degerlendirmelere
sahipler katilimcilar gercek rezervasyon fiyatlarini teklif ederler.

Ders 18: Tesvikler ve Bilgi

c. Sloan dizisti bilgisayarlar i¢in yillik okul harcina hirsizlik sigortasi ele aliyor. Biitlin 6grencilerin laptopu
var ve gecmiste bir yil icinde bilgisayarlarin ortalama %5i calinmis ortalama kayipsa her biri icin $2000
olmus. Bu tecriibe Gizerine okul sigortay tim dgrenciler icin disuniyor ve harci $100 artirmayi. Bu iyi bir
sigorta politikasidir. Baska seylerin yani sira Sloan’in gelir-giderinin esitlenmesini saghyor.

Dersler 15 & 18: Ortak Miilkiyet ve Tesvikler

4. iki ciftci ve iki parca arsa ele alalim. Her bir ciftcinin kendi arazisinde ¢alismasinin buna karsilik isbirligi
yapip birlikte iki parga arazi lizerinde ¢alismalarinin etkisini bilmek istiyoruz. Basitlestirmek icin bunu
bagimsiz ciftciler ve isbirlikgi ciftciler olarak belirtelim.

Varsayalim ki her bir giftgi (isbirlik¢i veya bagimsiz olsun) ciftgilik yapmak igin ne kadar zaman
harcayacaklarina karar vermeli. Ciftgi i’nin giftgilige haftalik ayirdigi zaman hi olsun ( haftalik saat basina;
h1 ciftci 1 icin veh2 ciftci 2 icin). Ciftcinin Gretkenligi (tahil calilik cinsinden) giftcilige ne kadar zaman
harcadigiyla dogrudan iligkilidir. Yani, bagimsiz bir ¢iftci 80 hi ¢alilik tahil Gretiyor eger haftada hi saat
calisirsa. isbirligi yapan ciftciler daha verimli, uzmanlastiklari igin: isbirlikgi ciftci 90 hi calilik tahil retiyor
eger haftada hi saat calisirsa. isbirlikgi ciftciler ciktiyr esit bolusiiyorlar. bi yilin sonunda giftci i’nin eve
gotirdugi calilik tahilsa, = 80hi bagimsiz giftci icin, bi= (90 h1 + 90 h2)/2 isbirlikgi ciftci icin.

Ciftciler calismayi sevmez. Ciftci i’'nin fayda fonksiyonu
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Ciftci | fayda fonksiyonunu ui maksimize etmek icin hi sececek.
a. hlve h2 cinsinden bagimsiz ve isbirlikgi ciftcilerin fayda fonksiyonlarini yaziniz.

b. Bagimsiz ciftci kag saat calisacaktir (giftcilerin faydalarini maksimize etmek icin hi segtiklerini
varsayarsak)? Fayda ne olur?

c. isbirlikgi ciftci kag saat calisacaktir (ciftcilerin faydalarini maksimize etmek icin hi sectiklerini
varsayarsak)? Fayda ne olur?

d. isbirligi yapan ciftlikteki sorun ne olur? Eger 100 ciftci beraber isbirlikgi ciftlikte calisirsa ne olur?
Ciftciler sorunu nasil ¢cozer?



